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Scopul cercetării presupune diagnosticul, aspect clinic și medicația în dermatite și 

dermatofitoze. Conform prevalenței celor mai frecvente adresări ale câinilor prezentate la o clinca 

veterinară din or. Chișinău, se număra a fi bolile legate de piele 18.3%, sistemul digestiv 14.0% dar și 

medicina preventivă circa 11.5% . Din acest motiv putem spune confirma ca bolile pielii reprezintă o 

afecțiune ades întîlnită care ar trebuie să i se acorde o abordare corectă. Dermatita este o boală 

inflamatorie a straturilor de suprafață și adânci ale pielii. Mâncărimea apare, de obicei, strict în zona 

de contact cu alergenul. Diagnostic: Clinic se bazeaza pe anamneza si examenul clinic al zonelor cu 

leziuni.Diagnosticul diferential -dermatita parazitara,seboreica , micotica, solara.Dermatita alergică la 

purici (DAP) -este cea mai frecventă alergie la câini. Poate fi cauzată de orice specie de purici, dar 

mai ales de puricii de pisică mai puțin specifici gazdei (Ctenocephalides felis).  Câinii afectați 

prezintă mâncărimi în special pe jumătatea din spate a corpului: pe spate, baza cozii, coadă, 

picioarele posterioare, dar si pe abdomen. Diagnosticul: prezenta unei pisici, rasa, virsta, sezonul, 

manifestariile clinice; toate acestea concura spre stabilirea diagnosticului de dermatita alergica la 

intepatura de purece.diferential -fata de dermatita atopica , dermatita alergica de contact, dermatita 

prin iritatie directa,scabie sarcoptica, cheiletieloza, trombiculoza, intolerante alimentare.alergologic -

intradermoreactii, teste de provocare, teste biologice. Dermatofitozele -Infecțiile cu Microsporum 

canis sau, mai rar, Trichophyton mentagrophytes pot fi motivele pentru care câinele se scarpină. 

Infecțiile fungice la câini sunt de asemenea des intilnite, de obicei numai în cazuri de imunosupresie, 

îngrijire deficientă sau contact apropiat cu un animal infectat. Mâncărimea apare în punctele de 

contact cu părul infectat sau, în cazul Trichophyton mentagrophytes, în punctele de contact direct cu 

solul, cum ar fi fața și picioarele sau labele. 

În baza aspectelor clinice s-a putut recomnda medicația ce presunpune un curs de aplicare a 

antibioticelor pentru aderarea unei infecții secundare sau a dermatitei infecțioase. Sunt prescrise 

antibiotice din grupuri de peniciline, cefalosporine, carbapenemuri, etc.Leziunile fungice necesită 

utilizarea de preparate fungicide, de exemplu, Fungin, Zoomicol etc. Aplicați tratament cu șampoane 

fungicide - Nizoral, Clotrimazol, Ketoconazol etc.Antihistaminicele sunt folosite pentru ameliorarea 

mâncărimiii și a reacțiilor alergice. Pentru tratamentul câinilor se utilizează Suprastin, Tavegil, 

Dimedrol, Fenistil etc.Pentru distrugerea componentei parazitare se utilizează diverse preparate 

insecticidă-acaricidă, de exemplu picături Stronghold,Bravecto,Advocate.  

În concluzie pot spune ca dermatitele duc la scăderea calității vieții ale animalelor, provocând 

diverse leziuni ale pielii, deaceea este esențial să cunoaștem factorul etiologic pentru a putea 

administra un tratament corespunzător.  
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